

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA  
- CABINET PREȘEDINTE -

**INFORMARE**

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului  
Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA, de la ședința ordinară  
precedentă și până în prezent**

Activitatea pe care am desfășurat-o în perioada supusă informării lunare s-a înscris în normele și prevederile Legii nr.215/2001 a Administrației Publice Locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, respectând articolele 104 – 108 care statuează atribuțiile și obligațiile președintelui Consiliului Județean în exercitarea mandatului.

Bilanțul acțiunilor desfășurate pe parcursul lunii septembrie 2012, cu implicarea și sprijinul consilierilor județeni și al comisiilor pe probleme, evidențiază faptul că am reușit să antrenăm cu mai multă responsabilitate și eficiență aparatul de specialitate la materializarea hotărârilor adoptate și a dispozițiilor emise în această perioadă, ceea ce mi-a oferit posibilitatea să coordonez și să intervin cu operativitate pentru corectarea din mers a procesului de aplicare a actelor normative.

Am avut, de asemenea, pe agenda priorităților realizarea programului investițional, respectarea graficelor de execuție și a termenelor de punere în funcțiune, precum și deschiderea de noi canale și relații cu ministerele și alte autorități publice centrale.

## INTERVENȚII ÎN FAVOAREA SOCIETĂȚII OLTCHIM

În prima decadă a lunii, am adresat două memorii către Primul Ministru Victor Ponta, ambele corespondențe urmărind să atragă atenția Guvernului asupra problemelor tot mai grave și în continuă acutizare cu care se confruntă Societatea OLTCHIM.

În cele două corespondențe am reiterat faptul că măsurile acceptate de Guvern pentru redresarea situației de pe Platforma Chimică nu au fost aplicate până la capăt. Este vorba, pe de o parte, de acordarea de către statul român a unei garanții de performanță pe baza căreia OLTCHIM să poată contracta cei 40 milioane euro necesari pentru asigurarea capitalului de lucru. Pe de altă parte, altă măsură aprobată, dar nefinalizată, se referea la majorarea capitalului social al OLTCHIM prin conversia în acțiuni a creanței AVAS deținută la societate, măsură la care, de altfel, s-a renunțat în ultimul moment prin schimbarea bruscă a procedurilor de privatizare.

Din aceste motive OLTCHIM a ajuns în situația de a-și opri activitatea, ceea ce nu i-a mai permis nici măcar să achite obligațiile minimale bănești așa cum este cazul biletelor la ordin ajunse la scadență, a drepturilor salariale restante, precum și a dobânzilor bancare spre a evita blocarea integrală a conturilor societății. Deoarece oprirea totală a activității și intrarea Combinatului în incidență bancară nu au fost prevenite în timpul când acest lucru mai era posibil, a apărut riscul major de a fi pus în pericol și procesul de privatizare, fapt ce a atras după sine intensificarea mișcărilor de protest ale salariaților. Tocmai de aceea am insistat la primul ministru să se organizeze o întâlnire de urgență la Guvern la care să participe toți factorii implicați în situația de criză a Societății OLTCHIM.

## **AM APLANAT EFECTELE LIPSEI DE ENERGIE LA CEILALȚI CONSUMATORI INDUSTRIALI**

La data de 15 septembrie, ora 15, s-a întrerupt definitiv alimentarea cu energie electrică a OLTCHIM. În această situație, urma ca toate celelalte unități de pe Platforma Industrială să rămână fără apă tehnologică. Pentru a găsi o soluție, fie ea și paliativă, am organizat o ședință de comandament la care au fost prezenți directorii generali și directorii economici de la Uzinele de Sodă – CIECH, CET Govora, Exploatarea Minieră Rm.Vâlcea și Administrația Bazinală de Apă Olt.

Împreună cu participanții am optat pentru varianta preluării uneia dintre prizele de apă ale OLTCHIM, inclusiv a rețelelor de transport și distribuție, rolul de coordonator al sistemului de alimentare cu apă industrială fiind asumat de Uzinele Sodice. În acest scop, am apelat la sprijinul CEZ DISTRIBUȚIE Oltenia pentru asigurarea, pe bază de contract, a unei puteri instalate de 2Mw, suficientă pentru funcționarea pompelor de la priză și transportul apei către consumatori.

Tot în ședința de comandament am hotărât ca USG – CIECH să adapteze schema de funcționare a pompelor de la priza de apă, urmând ca ceilalți operatori economici să achite către această unitate contravaloarea apei tehnologice preluate de către fiecare din rețea. În costuri se vor regăsi prețul apei de la priză, al energiei consumate, al procesului de decantare și al distribuției.

Prin aplicarea acestei soluții am hotărât să asigurăm funcționarea în regim normal a instalațiilor consumatoare de apă de pe Platforma Chimică, inclusiv a necesarului de apă pentru diluția sării din câmpul minier de la Ocnele Mari care trebuie să livreze saramura folosită ca materie primă la Uzina de Sodă Govora.

## **AM REACTUALIZAT INTERVENȚIILE PENTRU REÎNFIINȚAREA SPITALULUI BĂLCEȘTI**

Tot în această lună, la Ministerul Administrației și Internelor a avut loc o întâlnire a reprezentanților Guvernului cu președinții și directorii economici ai Consiliilor Județene din întreaga țară în cadrul căreia au fost abordate probleme și dificultăți majore cu care se confruntă administrațiile publice locale. În acest cadru, s-au scos în evidență obligațiile unităților administrativ-teritoriale privind plățile restante și arieratele față de operatorii economici care au prestat servicii și lucrări de interes public local, precum și datoriile acestora față de bugetul de stat și bugetele fondurilor speciale asumate de Guvern cu Fondul Monetar Internațional.

Au fost, de asemenea, abordate teme privind situația din agricultură provocată de seceta prelungită, pregătirea pentru iarnă a sistemelor centralizate de alimentare cu energie termică a localităților, lucrările pregătitoare pentru noul an școlar și, nu în ultimul rând, corectarea unor decizii în ceea ce privește reforma sistemului sanitar. Insistând pe acest ultim subiect, am adus noi argumente în favoarea corectării deciziei abuzive de a fi fost desființat Spitalul orășenesc Bălcești. Precizările au vizat, printre altele, faptul că, prin închiderea acestui spital, aproape 55.000 de locuitori din 19 comune aflate la mari distanțe față de Rm.Vâlcea și Drăgășani au rămas fără asistență medicală de urgență și, respectiv, de specialitate. Am precizat, totodată, că fostul ministru al Sănătății nu a ținut seama de cererea imperativă formulată de mine la dezbaterile publice pe această temă organizată la Ministerul Sănătății în data de 28 februarie 2011.

Reiterarea argumentelor în cadrul întâlnirii a avut, se pare, putere de convingere de vreme ce actualul ministru al Sănătății l-a trimis să verifice situația la Bălcești pe consilierul ministerial Lazăr Iordache.

Reprezentantul Ministerului Sănătății a fost informat, a verificat și a constatat justetea cererii imperative privind redeschiderea spitalului de la Bălcești. Printre altele, în concluziile sale a reținut că, într-adevăr, în sudul județului Vâlcea nu mai există o altă unitate medicală care să deservească populația din cele 19 localități

arondate fostului spital și că distanța dintre aceste localități și cele mai apropiate spitale de la Drăgășani, Horezu sau Rm.Vâlcea este de 50 – 100 km. De asemenea, s-a convins de faptul că sărăcia și slabele resurse financiare de care dispun oamenii din această parte a județului nu le permit să se deplaseze la sus-amintitele unități specializate de asistență medicală în vederea diagnosticării afecțiunilor de care suferă și a aplicării tratamentelor în regim spitalicesc.

Toate aceste stări de lucruri au făcut ca, după desființarea Spitalului orașenesc Bălcești, indicii de sănătate din zonă, mai ales mortalitatea generală, mortalitatea infantilă, natalitatea etc, să se deterioreze în mod dramatic.

După vizita consilierului ministerial am considerat că este de datoria mea și a primarului din Bălcești să detaliez problemele printr-un nou memoriu. Acest apel, pe deplin justificat, l-am transmis ministrului Sănătății și i-am adresat rugămintea de a iniția cât mai grabnic un proiect de Hotărâre de Guvern privind reînființarea spitalului din orașul Bălcești, vindecând astfel o rană dureroasă pe care a provocat-o HG nr 212 de anul trecut.

## **CONSFĂTUIREA UNCJR DE LA TULCEA A INSISTAT PE COLABORAREA GUVERN – ADMINISTRAȚII TERITORIALE**


La jumătatea acestei luni, Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România a organizat la Murighiol – Tulcea o importantă consfătuire la care au luat parte reprezentanți ai administrațiilor centrale și locale. Această întâlnire de toamnă a prilejuit punerea în discuție a câtorva probleme generale și lămuritoare care să determine realizarea unui parteneriat eficient între Guvern și Consilii Județene și să permită elaborarea în perspectiva apropiată a unui program destinat reformării administrativ-teritoriale a țării.

Dezbaterile au avut ca punct de plecare faptul că, în ultimii trei ani, autoritățile locale au devenit victimele unui sistem de guvernare care nu a permis accesul la inițiative fără a obține în prealabil aprobarea sub semnătură a unui ministru, fără să se țină seama de

prevederile Legii nr.215 și ale altor acte normative potrivit cărora orice Guvern are doar sarcini de reglementare și control, aplicarea respectivelor sarcini revenind de drept administrațiilor publice locale.

Tot în cadrul consfățuirii de la Murighiol s-au conturat mai multe propuneri și idei pe care trebuie să le aibă în vedere actualul Guvern până la alegerile generale din 9 decembrie a.c., sub presiunea de a ține cont în mod prioritar de situația economică și socială actuală și de contextul internațional care continuă să fie dominat de instabilitate economică și financiară. Din acest punct de vedere, președinții Consiliilor Județene au mers pe necesitatea concordanței cu responsabilitățile pe care România și le-a asumat în raport cu partenerii europeni.

Discuțiile s-au axat, de asemenea, pe problemele de perspectivă care nu vor trebui să lipsească din programul Guvernului ce se va forma în funcție de rezultatele apropiatelor alegeri parlamentare. Personal mi-am exprimat opinia asupra necesității unei guvernări care să fie mai aproape de oameni, mai transparentă, care să corecteze greșelile fostelor Guverne și să ofere o direcție precisă de evoluție spre dezvoltarea durabilă a societății. În acest scop, noi, autoritățile teritoriale așteptăm ca viitorul Guvern emanat din alegeri să ia măsuri eficiente de menținere a stabilității financiare care să asigure eficientizarea mediului de afaceri, a pieții muncii și, nu în ultimul rând, să îmbunătățească nivelul de trai al populației. Sub aceste imperative am punctat ca priorități esențiale implementarea unei viziuni economice de lungă durată care să ofere predictibilitate, locuri de muncă și - nu mai puțin important - să protejeze resursele naturale ale țării. Cât privește Consiliile Județene și celelalte structuri ale administrației publice locale, am insistat ca și acestea să rămână consecvente unei maniere de lucru bazate pe dialog social și economic, pe consultarea cetățenilor și a structurilor asociative (ONG -urile mai ales) interesate de politicile și obiectivele care vor fi stabilite și implementate.

  
Dr.ing. ION CÎLEA